
Άγιος Ματθαίος Άπόστολος και Έυαγγελιστής, 16 Νοεμβρίου 

 

Στις  16 Νοεμβρίου η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ματθαίου. 
Ο Απόστολος Ματθαίος ήταν γιος του Αλφαίου, καταγόταν από τη Γαλιλαία και πριν γίνει μαθητής του Χριστού, 
ονομαζόταν Λευίς. Όπως ο ίδιος αναφέρει, παραθέτοντας τον κατάλογο των δώδεκα Αποστόλων, ασκούσε το 
κακόφημο επάγγελμα του τελώνη, δηλαδή ήταν συλλέκτης φόρων, από το οποίο και είχε αποκτήσει μεγάλη περιουσία. 
Μόλις, ωστόσο, άκουσε τον Ιησού να του απευθύνει το «ακολούθει μοι», εγκατέλειψε τα πάντα, μετανόησε και έγινε 
κήρυκας του Ευαγγελίου. Άλλαξε άρδην την πορεία της ζωής του.  
Ο Απόστολος Ματθαίος κήρυξε τη διδασκαλία του Ιησού Χριστού, πρώτα ανάμεσα στους τελώνες και τα συγγενικά του 
πρόσωπα και ύστερα ανάμεσα στους ειδωλολάτρες, πολλούς από τους οποίους κατόρθωσε να φέρει στην αληθινή 
πίστη. Κήρυξε επίσης το ευαγγέλιο στην Αιθιοπία, όπου και υπέστη μαρτυρικό θάνατο. 
Ο Ευαγγελιστής Ματθαίος είναι ο συγγραφέας του πρώτου, κατά σειρά, βιβλίου από τα συνολικά 27 βιβλία της Καινής 
Διαθήκης, δηλαδή του κατά Ματθαίον Ευαγγελίου. 
 
Γίνεται φανερό ότι με τη Χάρη του Παναγίου Πνεύματος όλα είναι δυνατά μέσα στην Εκκλησία χάριν της σωτηρίας του 
ανθρώπου. Μεταμορφώνονται και πρόσωπα και καταστάσεις, αρκεί ο άνθρωπος να διακρίνεται από πνεύμα μετανοίας 
και ταπεινώσεως. Ένα ακόμη τέτοιο ζωντανό παράδειγμα από την πρώτη στιγμή της εμφάνισης της Εκκλησίας μέσα 
στο ιστορικό γίγνεσθαι, ως τρόπος ζωής και σωτηρίας, προβάλλει η προσωπικότητα του Ευαγγελιστή Ματθαίου. 
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       Parish Information Bulletin 

                       ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ  16—22  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

ΚΥΡΙΑΚΗ                                                      
16  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Άγ. Ματθαίος Άπόστολος και 

Έυαγγελιστής 

    ΚΥΡΙΑΚΗ  Η’ ΛΟΥΚΑ,  Ματθ. 9: 9-23 
    7.30 πμ—   Όρθρος και Θ. Λειτουργία  
     

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ                                            
ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.                                

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 

Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       
Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                                               

καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
17  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

      9.00 πμ— Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου 
      10.00 πμ—  Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall   

ΤΕΤΑΡΤΗ 
19  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

      5.00 μμ— Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο                   
       

ΠΕΜΤΗ 
20  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

 

 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
21  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

΄Η ΕΝ ΝΑΩ ΕΙΣΟΔΟΣ ΤΗΣ 
ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 

      7.30 πμ—    Όρθρος και Θ. Λειτουργία 

ΣΑΒΒΑΤΟ 
22  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Όσιου  Ίάκώβου Τσαλίκη 

   7.30 πμ—    Όρθρος και Θ. Λειτουργία 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
23  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

     Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
    ‘Επιστολή –   Έφεσ. 2: 14-22 
     Έυαγγέλιο— Λουκ. 12:  16-21 

π. Άθανάσιος  

π. Έφραίμ  

0490 378 215 

 

Website:   

stvasiliosbrunswick.com 

 
 

Ό π. Άθανάσιος και         
ό  π. Έφραίμ είναι       
στήν Έκκλησία                         
Δευτέρα—Παρασκευή 
άπο 4.00μμ—6.00μμ 

       ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
                   8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας. 

ΚΥΡΙΑΚΗ  16 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

ΤΟΜΟΣ  14   ΤΕΥΚ. 39      

ΕΥΔΟΜ.  16/11—22/11/25 



                  Άγιος Ιάκωβος Τσαλίκης: Θείες έμπειρίες και σημεία άγιότητος 

 

Αρχιμανδρίτης Γαβριήλ, Καθηγούμενος Ι. Μ. Οσίου Δαυίδ 

 
Ως λειτουργός αξιώθηκε από τον Θεό και είχε θείες εμπειρίες. Έλεγε: «Να ξέρατε την ώρα του Χερουβικού, πως 
κατεβαίνουν οι Άγγελοι μέσα στο ιερό! Πολλές φορές αισθάνομαι τις φτερούγες τους να με χτυπούν». Κι άλλη φορά ήταν 
τόσο το πλήθος των Αγγέλων που τους είπε: «Με συγχωρείτε Άγιοι Άγγελοι, στη Μεγάλη Είσοδο κάντε λίγο τόπο να 
περάσω».  
Άλλη φορά είδε Αγγέλους εκεί που μνημόνευε στην Αγία Προσκομιδή να παίρνουν τις μερίδες υπέρ ων βγήκαν οι 
μερίδες αυτές ζώντων τε και κοιμημένων και να πηγαίνουν τις μερίδες αυτές και να τις εναποθέτουν ως προσευχή στα 
πόδια του Δεσπότου Χριστού και μάλιστα τονίζοντας τη μεγάλη αυτή αξία που έχει η μνημόνευση στην Προσκομιδή από 
τους Ιερείς, μας έλεγε και για την περίπτωση της μητέρας του. Έλεγε: «Τη μητέρα μου είχα αξιωθεί να τη δω ότι 
βρίσκεται σε άγιο τόπο. Ήταν αγία γυναίκα. Εγώ τη μνημόνευα καθημερινώς. Κάποια μέρα που τελείωσε η Θεία 
Λειτουργία και πήγα στο Κελλάκι μου για να αναπαυθώ, ήρθε το πνεύμα, η ψυχή της μητέρας μου και μου λέει· “παιδί 
μου Ιάκωβε, σήμερα ξέχασες να με μνημονεύσεις”. “Πότε μητέρα –της λέω– κάθε μέρα σε μνημονεύω και μάλιστα την 
καλύτερη μερίδα σού βγάζω”. “Όχι, παιδί μου, σήμερα με ξέχασες και η ψυχή μου δεν αναπαύεται τόσο όσο αναπαυόταν 
τις άλλες ημέρες”». Παρ’ όλο που είχε αξιωθεί να τη δεί στον τόπο του Παραδείσου, στην αγκαλιά του Θεού, εν τούτοις η 
μνημόνευση στην Προσκομιδή της επρόσθετε επιπρόσθετη ανάπαυση. 

 

 

                           Νουθεσίες  Άγίου Ίακώβου Τσαλίκη 

Αν  είμαστε πνευματικά αδύναμοι και η συμπεριφορά του άλλου μας επηρεάζει αρνητικά, τότε πρέπει να μη τον 
κατηγορούμε, αλλά να τον αποφεύγουμε και να μην έχουμε μαζί του συναναστροφές και συνέπειες. Και αν είναι 
αιρετικός τότε να τον αποφεύγουμε τελείως και να μην τον δεχόμαστε. Γιατί η συντροφιά με τους αιρετικούς είναι 
επικίνδυνη, μπορεί να μας δηλητηριάσει και να μας θανατώσει πνευματικά. 

* * * * * 

Αν είχαμε μόνο σώμα πολλά θα κάναμε. Μέσα όμως σ’ αυτό το θνητό σώμα κατοικεί πνεύμα αθάνατο. Γι’ αυτό να 
φροντίζουμε για την ψυχή μας που είναι πράγμα αθάνατο.  

 

 

ΤΑ ΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 

«Σήμερον της ευδοκίας Θεού το προοίμιον, και της των ανθρώπων σωτηρίας η προκήρυξις.                                          

Εν ναώ του Θεού τρανώς η Παρθένος δείκνυται, και τον Χριστόν τοις πάσι προκαταγγέλλεται.                                     

Αυτή και ημείς μεγαλοφώνως βοήσωμεν˙ Χαίρε της οικονομίας του Κτίστου η εκπλήρωσις». 

 

Την πάσαν έλπίδα μου είς σε άνατίθημι Μήτερ Του Θεού... 

 

Η Θεοτόκος γνωρίζει τον αγώνα που κάνουν οι πιστοί και τα εμπόδια που συναντούν. Γνωρίζει τί σημαίνει ν’ αγωνίζεται 

κανείς εναντίον της φύσεώς του, του περιβάλλοντός του, του «κόσμου». Γνωρίζει πόσο φοβερά είναι «τα πεπυρωμένα 

βέλη του πονηρού τα καθ' ημών δολίως κινούμενα». Και από το άλλο μέρος γνωρίζει τις ασθενικές μας δυνάμεις... 

Για όλους αυτούς τους λόγους, η Παναγία επισκιάζει ιδιαίτερα τους πιστούς με τη χάρι της, «ον τρόπον όρνις... τα 

νοσσία εαυτής» (Ματθ. κγ' 37). Μέσα στο ναό μας θερμαίνει με την παρουσία της. Και οπτικά ακόμα, καθώς τη 

βλέπουμε στην κόγχη του Ιερού έχομε την αίσθησι ότι μας αγκαλιάζει όλους «υπό τας πτέρυγας» (Λουκ. ιγ' 34). 

Η προστασία όμως της Παναγίας εκτείνεται και έξω από το ναό: Μέσα στην καθημερινή ζωή των πιστών και ιδιαίτερα 

στις ώρες της ανάγκης και στις δύσκολες περιστάσεις. Η Παναγία τότε γίνεται το δεξί χέρι των πιστών. Η ακαταγώνιστη 

και «η μόνη προστασία» τους. Η Παναγία επισκιάζει τους πιστούς διότι αυτοί είναι «σάρξ εκ της σαρκός» της. Οι πιστοί 

είναι «αδελφοί Του Χριστού», επομένως και δικά της παιδιά. Η Μητέρα συνήθως σκεπάζει τα παιδιά της, όταν αυτά 

πέφτουν να κοιμηθούν. Το ίδιο κάνει και η Μητέρα των πιστών, η Θεοτόκος. Σκεπάζει τους πιστούς, νύχτα και μέρα 

«από παντός πράγματος εν σκότει διαπορευομένου και από συμπτώματος (=κακό συναπάντημα) και δαιμονίου 

μεσημβρινού» (Ψαλμ. 90, 6). 

Γι’ αυτό και η καταφυγή των πιστών στην Παναγία πρέπει να είναι συνεχής και ολόψυχη: «Την πάσαν ελπίδα μου εις σε 

ανατίθημι Μήτερ Του Θεού. φύλαξον ημάς υπό την σκέπην σου». 

(Μητροπολίτου Αχελώου Ευθυμίου Στυλίου, Η Πρώτη, εκδ. Γρηγόρη) 

https://www.pemptousia.gr/author/archimandritis-gavriil-2/

